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відновлювальної енергетики, імплементація європейського законодавства в 

енергетичній галузі та інтеграція до енергетичного ринку ЄС. Вирішення цих 

проблем вкрай важливе для посилення власної енергетичної безпеки та 

енергонезалежності [3]. 

 Отже, з вище зазначеного можна зробити висновок, що проблеми з 

ресурсозбереженням є і вони доволі болючі. Їх потрібно терміново 

вирішувати, а саме, досліджувати питання розміщення природних ресурсів, 

раціонального їх використання, впровадження європейських практик 

раціонального використання та розподілу природних ресурсів, імплементації 

новітніх технологій їх освоєння, оскільки тільки так можна сподіватися на 

високі прибутки і раціональне господарювання. 
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ХАРАКТЕРИСТИКА ВПЛИВУ ЗМІН КЛІМАТУ НА ПРИРОДНІ 

ЕКОСИСТЕМИ 

 

Зміни клімату – це явище, яке стає все більш актуальним у сучасному 

світі і має серйозний вплив на природні екосистеми. Глобальна зміна клімату 

стала однією з найнагальніших екологічних проблем, до вирішення якої 

прикута увага людства [4, c. 70]. Її наслідками є небезпечні погодні катаклізми, 

різкі зміни погоди, паводки, повені, сильні вітри, зливи і дощі, град, посухи, 

що призводять до значних екологічних та економічних збитків у всьому світі 

[1, c. 103].  

Клімат часто порівнюють з погодою, але між ними є різниця. Погода 

змінюється щодня – часом іде дощ, іноді настає спека або мороз.  Клімат – це 

характер погодних умов протягом тривалого періоду для значної території. За 

всю історію існування Землі клімат змінювався багато разів. Вченим відомо 

про 7 льодовикових періодів, після яких завжди наступало потепління. 

Потепління в наш час – не лише природний процес, бо відбувається у 10 разів 

швидше, ніж будь-коли. Все частіше науковці вживають термін «кліматична 

криза» замість «зміни клімату», щоб підкреслити серйозність цієї проблеми та 

потребу її вирішувати вже зараз. Кліматична криза – це надмірно стрімка зміна 

клімату «через» підвищення глобальної середньої температури. Щоб 

http://www.economy.nayka.com.ua/?op=1&z=1971
http://www.economy.nayka.com.ua/?op=1&z=1537
http://www.nbuv.gov.ua/node/6211
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протидіяти кліматичній кризі, слід досягти вуглецевої нейтральності вже до 

2050 року та адаптуватися до змін клімату [3]. 

За останні роки майже вдвічі зросла повторюваність днів з 

максимальними температурами влітку понад 35 і 40°C, що належить до 

екстремальних погодних явищ. На більшій частині України вже 

спостерігається тенденція до посилення посух, збільшення кількості та 

тривалості спекотних періодів та посилення пожежної небезпеки, зросла 

повторюваність та інтенсивність гроз, сильних злив, граду, шквалів [2].  

Температура на Землі придатна для життя завдяки природному процесу, 

який називається парниковий ефект. Коли сонячне випромінювання досягає 

нашої атмосфери, частина відбивається назад у космос, а частина проходить 

крізь і поглинається Землею. Це призводить до того, що поверхня Землі 

нагрівається. Тепло від Землі випромінюється назовні і поглинається газами, 

присутніми в земній атмосфері. Вони називаються «парниковими газами». Ці 

гази запобігають зникненню тепла назад у космос і підтримують на Землі 

середню температуру близько +15 °C замість -18 °C. Протягом останнього 

століття люди викидали в атмосферу більше парникових газів, посилюючи 

парниковий ефект [5].  

Парниковий ефект – це процес, за якого парникові гази затримують 

сонячну енергію на поверхні Землі та в атмосфері і перешкоджають її 

поверненню назад у космос. Парниковий ефект підтримує на Землі комфортну 

для життя температуру. Якби не було цього ефекту, то середня глобальна 

температура була б не +15℃, а -18℃ [3].  

Парниковий ефект – це нормальне природне явище. Але після 

промислової революції з середини 19 ст.  через спалювання викопного палива 

концентрація парникових газів в атмосфері почала різко зростати. Багато з цих 

газів надходять від спалювання викопного палива на фабриках, автомобілях і 

літаках або в сільському господарстві. Вуглекислий газ є найбільш 

відповідальним за потепління, головним чином тому, що його так багато. Інші 

парникові гази включають метан, закис азоту та бромистий метил. 

Під час пожежі в Австралії взимку 2019-2020 року постраждав 1 мільйон 

тварин. Через посуху, спричинену зміною клімату, пожежа була тривалішою 

в часі та масштабнішою у порівнянні з попередніми. Посушлива погода 

загрожує не лише лісовими пожежами, а й пиловими бурями. Коли сильний 

вітер розносить пил з розораних відкритих ділянок, він підіймає вгору суху 

землю та переносить її на десятки кілометрів. В результаті знижується 

родючість земель, а місцеві жителі страждають від респіраторних захворювань 

та поганої видимості на дорогах через пил та пісок [3].  

Океан –  не суцільна маса води. У ньому є сталий рух води у вигляді 

термохалінної циркуляції (теплі та холодні океанічні течії). Термохалінна 

циркуляція (ТХЦ) відбувається за рахунок зміни температури води та зміни її 

солоності. Найбільший внесок у ТХЦ мають термічні процеси. Солоність 

збільшується у поверхневому шарі води океану за рахунок випаровування. 

Зменшення солоності води відбувається в окремих частинах океану внаслідок 

випадання опадів та виносу прісної води річками. Також зменшує солоність 
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танення льодовиків Гренландського чи Антарктичного льоду. Холодна, 

солона вода щільна і занурюється на дно океану, тоді як тепла – менш щільна 

– залишається на поверхні [3].  

Біорізноманіття –  це розмаїття живих організмів на Землі; сюди входить 

різноманітність всередині видів, між видами та екосистемами. Здорові 

екосистеми потребують різноманіття видів флори та фауни, від ґрунтових 

мікробів до хижаків. Якщо один або кілька видів зникають з цього середовища,  

це може завдати шкоди екосистемі. Для прикладу, комахи запилюють багато 

важливих для людини рослин в природних екосистемах. Різні культури 

приваблюють різних запилювачів. Квіти какао-бобів приваблюють лише 

дрібних мошок-мокреців. Якщо ці види зникнуть, не буде в нас більше ні 

брауні, ні какао. Якщо всі запилювачі повністю зникнуть, люди втратять 

більше третини всього врожаю [3].  

Крім того, зміни в кліматі впливають на функціонування екосистемних 

послуг, таких як очищення повітря, води та ґрунту, регулювання клімату та 

підтримка біологічного різноманіття. Руйнування цих сервісів може мати 

негативний вплив на людське життя та економіку. 

Отже, важливо усвідомлювати серйозні наслідки, які приносять зміни 

клімату на природні екосистеми. Збереження цих екосистем та прийняття 

ефективних заходів адаптації стають невідкладним завданням для 

забезпечення стійкості та збереження різноманіття життя на планеті. 
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